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Ata 274ª (Ducentésima Septuagésima Quarta) Sessão Ordinária do Segundo Período da 8ª 

(Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pracuúba. 

Aos 07 (sete) dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte três), às 08h20min. (oito horas e 

vinte minutos) da manhã, no prédio do Hotel Municipal de Pracuúba, realizou-se a presente Sessão 

Ordinária, a senhora Presidente, a vereadora Lidiane Oliveira Nunes, desejou um bom dia a todos 

e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Cássio Rodrigo Silva, que realizasse a Chamada dos 

Vereadores presentes: Abimael das Oliveira Belo, Cássio Rodrigo Silva, Darinto Costa 

Oliveira, Francinei Dias Amoras, Frank Nelson Dias dos Passos, Joelson dos Anjos Oliveira, 

Joílson Guimarães Passos, Lidiane Oliveira Nunes e Marcelo Marçal Costa Alves. Após a 

chamada, a Presidente pediu que todos ficassem de pé e que o Primeiro Secretário fizesse a leitura 

de um Versículo da Bíblia e sobre a Proteção de Deus e pelo Povo de Pracuúba a Presidente 

declarou aberta a Sessão, sucessivamente, pediu que o Primeiro Secretário realizasse a leitura da 

Ata 273ª (Ducentésima Septuagésima Terceira), que assim o fez. Ao final da leitura, a senhora 

Presidente perguntou se algum vereador gostaria de ratificar a Ata que acabara de ser lida, e sem 

ratificações anunciou aprovada, dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE, o qual a Presidente, 

sendo a primeira oradora inscrita, usou da palavra: “_Gostaria de usar deste pequeno expediente 

para falar sobre o acontecido, ontem quando nós chegamos aqui no prédio, pudemos 

verificar vários papéis espalhados em torno do prédio, tinham os garis que já estavam aí na 

frente, já estavam observando, o chefe de gabinete também já estava intrigado com aquilo e 

fomos observar os documentos e pudemos verificar que eram documentos da Câmara, 

seguindo rastros lá atrás tem um armário arquivo com muitos documentos jogados, 

praticamente todos perdidos, inclusive pedi para tirarem de lá, mas na delegacia pediram 

pra deixar, pois iriam fazer a perícia. Hoje já pedi pra tirarem e se dá pra salvar alguma 

coisa, mas é praticamente impossível, por conta que estão molhados, se fosse no verão, talvez 

até desse pra gente recuperar, mas no inverno é complicado. E fiquei muito triste, porque eu 

tenho certeza absoluta que esses documentos estavam dentro do prédio, quando foi feita a 

mudança, os colaboradores da Prefeitura, eles embarcaram tudo o que tinha no Telecentro 

em um caminhão e trouxeram pra cá, não organizaram, deixaram tudo aqui dentro e eu vim 

aqui e me certifiquei que não ficou nada fora, logo em seguida nós viemos fazer a limpeza e 

organizamos, inclusive até as coisas da Prefeitura que estavam aqui dentro, como arquivo 

deles que tinham, nós organizamos, então, não seriam com os documentos da Câmara que 

eu iria ter esse descuido e não sei o porquê, e nem quem fez isto, mas espero que as 

autoridades descubram, porque realmente são documentos importante que eu tinha a 

intenção de estar scaneando para deixar em mídia, para que nós tivéssemos em nossos 

arquivos né, sendo que físicos, a gente já vem perdendo documentos há algum tempo, mas 

agora foi uma perda muito grande, e não eram só documentos antigos, tinham documentos 
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recentes, a gente conseguiu identificar contracheques de 2019, conseguiu identificar um 

documento de 96, do senhor Nilton, acho que ele era o Presidente da Câmara, então, 

documentos antigos e documentos recentes, enfim, só pra deixar registrado, nós já fizemos o 

B.O. e eu espero que seja solucionado, o que aconteceu. Uma outra informação é que eu 

recebi um convite, da Assembleia Legislativa, para participar de uma solenidade amanhã, 

que haverá lá na Assembleia, em alusão ao Dia Internacional da Mulher e é com prazer que 

eu vou representar esse Parlamento e  por ser mulher, ser a única mulher aqui da Casa, 

então sintam-se todos representados lá, e falar também que amanhã é o Dia Internacional 

da Mulher, um dia muito importante, ontem até conversamos, com o Vereador Abmael e ele 

falou “mas não tem dia dos homens, que são importantes!” e realmente porque a gente 

entende as dificuldades, as lutas que as mulheres tiveram para conseguir esses direitos que 

os homens já vêm tendo desde o início, quando o mundo se tornou mundo. Então, é muito 

importante, que além de ser mãe e mulher, profissional e ter conseguido alcançar o seu lugar 

ao sol, parabéns à todas as Mulheres do Município, fica aqui a minha gratidão à Deus, por 

tudo o que ele tem me concedido como mulher e parabenizar à todas do nosso Município.” 

Ao término se seu discurso, passou a palavra ao próximo vereador inscrito, o Vereador Frank 

Nelson Dias dos Passos: “_Bom dia! Quero saudar a Mesa, cumprimentar todos os Nobres 

Colegas, eu queria aqui, dar censo ao Plenário que eu estive em Macapá quinta-feira passada 

junto com o Prefeito, nos reunimos com o Coronel da polícia Militar, que comanda a Polícia 

no Interior, discutindo sobre a falta de policiamento no nosso Município e nós sabemos que 

o roubo no nosso Município nunca acabou e agora aumentou mais, sabemos que têm muitos 

faccionados, aqui dentro e nas Comunidades e drogas. Estávamos conversando com o 

Coronel como a gente poderia fazer para trazer mais policiais para dar mais segurança ao 

nosso Município, ele falou que no momento o que pode ser feito e reforçar os sábados e 

domingos e nas festividades em nosso Município, inclusive dia 1º (primeiro) de maio é o 

aniversário do nosso Município, ele pode estar mandando a Força Tática e o Bope pra dar 

esse reforço, mas que, ele ressaltou, que a Força maior é a Câmara de Vereadores junto ao 

Prefeito se sentar com o Governo do Estado, Clécio Luís pra estar discutindo sobre o nosso 

policiamento e sugeriu que aqui no Pracuúba está precisando de um Tenente da Polícia 

Militar, porque o Pompeu é Sargento, e foi isso. Muito obrigado!” Em seguida, o Próximo 

orador o Vereador Darinto Costa Oliveira se manifestou: “_Bom dia a todos os Colegas, a 

Presidente, eu gostaria de nas Pequenas Explicações, em segundo já solicitar ao Plenário e a 

Mesa Diretora, em caráter de urgência, o nosso requerimento nº. 08, que estará em 

tramitação, e entrará hoje, eu já gostaria de solicitar a esse Plenário e a Mesa Diretora. Eu 

gostaria também de parabenizar pelo dia 08 de março, que especificamente é o Dia das 

Mulheres, o qual eu tenho muita, muita gratidão por ter sido gerado dentro de um ventre de 

uma pessoa que hoje me dá muito, muito orgulho que é a minha mãe e isso me deixa muito 

feliz, as mulheres do Município, do Estado, do Brasil e do Mundo, que vêm dobrando e que 
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vêm conquistando seu espaço, dentro de um cenário tão difícil, e isso me deixa muito feliz, 

então, eu não deixaria de mencionar aqui e parabenizar de uma forma muito merecedora, 

esse dia, que realmente possa ser valorizado e possa ser respeitado acima de tudo. Só 

entrando no mérito ao qual o vereador se reportou, referente a segurança pública, é 

importante, como já foi citado várias vezes aqui, a Câmara de Vereadores tem que marcar 

essa agenda, com o Secretário de Segurança Pública, que agora já foi efetivamente 

empossado e também com o Comandante Geral da Polícia Militar, a gente precisa levar essas 

demandas, porque a força com certeza é o Parlamento Municipal, aqui são 09 (nove) 

vereadores, mais o Gestor, que é o Prefeito e conjuntamente, certamente terá muita força e 

isso com certeza vai sensibilizar o Governador com o Município, e arranjar uma forma da 

gente tentar estar garantindo e transmitindo a Segurança Pública que nossos Munícipes 

merecem. Obrigado Presidente!” Sem mais vereadores inscritos, a Presidente solicitou a leitura 

dos documentos do Pequeno Expediente, iniciando com os Ofícios oriundos do Executivo, Ofício 

nº. 39/2023-PMP, Ofício nº. 42/2023-PMP e Ofício nº. 43/2023-PMP, os quais o Primeiro 

Secretário leu em sessão. Após, a Presidente fez um breve pronunciamento relacionado aos Ofícios 

lidos: “_Gostaria de falar aos nobres colegas, que a Prefeitura tem honrado com os prazos, 

tem respondido dentro dos prazos conforme solicitado por esta Casa, porém, ainda não estou 

satisfeita com as respostas, porque o Ofício nº 39, trata sobre a atualização do Portal da 

Transparência que diz estar atualizado, eu não sei quanto aos colegas, mas eu não consigo 

entrar no portal, pra mim só aparece informações de 2020, do mandato passado. A outra 

situação, eu gostaria de deixar pro vereador Cássio, em relação ao Ofício nº. 42, que trata 

sobre o processo licitatório do Campo Society, que já estava reiterando, solicitando 

informações, e, particularmente eu não gostei da resposta, porque nós estamos pedindo uma 

informação e eles mandam você pesquisar, então, nós vamos mandar outro documento, 

solicitando que eles enviem o documento físico, para esta Casa, mesmo porque nossa 

Procuradora estava aqui ontem, tentou entrar neste endereço eletrônico que eles 

encaminharam e não conseguiu, então não é fácil pra entrar, ela que tem o costume de 

trabalhar com esses sites, não conseguiu, então já indico ao vereador que toda vez que fizer 

documentos, aos nobres que fizerem documentos, pedindo informação do Executivo, que 

coloque no documento que seja enviado o documento físico para esta casa. E para informar, 

que, eles estão cumprindo com o Diário Oficial, todas as publicações estão sendo enviadas 

para o e-mail da Câmara, eu já solicitei a alguns colaboradores, a secretária e a nossa auxiliar 

administrativa, que monte um mural para ficar aí na área, onde serão expostas todas as 

publicações do Diário, as nossas proposituras e respostas de requerimentos, Ofícios, para 

que todos tenham ciência.” Em seguida, o Vereador Cássio Rodrigo Silva, se pronunciou: 

“_Bom dia a todos! Realmente Presidente, a resposta aqui, do Executivo, ela não está legal, 

se fosse pra eu pesquisar eu não enviava documento, eu mesmo pesquisava em casa, massa 

gente ainda está com essa dificuldade, eu vejo assim, o Executivo tem que mandar cópia, se 
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tem processo licitatório, se está tendo aditivo, se for para pesquisar a gente não perde tempo 

para gastar até papel”. Então, dando continuidade à Sessão, passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE. A Presidente questionou se havia algum orador inscrito, não existindo, deu 

continuidade a Pauta, solicitando a leitura dos documentos de Primeira Discussão, o Requerimento 

nº. 08/2023 – Gabinete do Vereador Darinto Costa Oliveira, onde o nobre vereador o defendeu 

após a leitura: “_Somente pra comentar, referente ao requerimento 08, é uma propositura  de 

nossa autoria, tendo em vista que depois de dois anos de pandemia, graças a Deus, estamos 

retomando ao processo normal do ano letivo no nosso Município e isso requer uma atenção 

especial, para dar mais comodidade, melhoramento nas salas de aula dentro das unidades, a 

implantação destes ar condicionados, no período invernoso não é tão difícil, mas no período 

do verão, com certeza isso atrapalha e muito no desenvolvimento, na qualidade de ensino do 

aluno e do próprio professor que está ali dentro da sala de aula, e eu gostaria de fazer 

referência a área da educação, ontem por exemplo, nós tivemos o prazer, juntamente com o 

vereador Nei, em presenciar a chegada das centrais de ar para as UBS’s, porque são dois 

seguimentos que tem que andar juntos, educação e saúde,  o Executivo está de parabéns 

entregando a população UBS’s bem estruturadas, embora a educação precise andar um 

pouquinho mais e esse requerimento se dá para que a gente possa melhorar ainda mais o 

ensino, para que alunos e professores possam ter mais prazer em sala de aula, não que eu 

diga que o professor não esteja trabalhando com prazer, mas isso é para dar mais 

comodidade aos profissionais e também o alunado. Obrigada senhora Presidente!” Dando 

continuidade, a Presidente solicitou a apresentação dos documentos de Segunda Discussão, o 

Projeto de Lei nº. 01/2023 – Gabinete da Vereadora Lidiane Oliveira Nunes; o Requerimento nº. 

01/2023 – Gabinete do Vereador Abmael das Oliveiras Belo; Req. nº. 04/2023 – Gab. Vereador 

Darinto Costa Oliveira; Req. nº. 05/2023 – Gab. Vereador Darinto Costa Oliveira; Req. nº. 06/2023 

– Gab. Vereador Darinto Costa Oliveira; Req. nº. 07/2023 – Gab. Vereador Darinto Costa Oliveira. 

Não havendo comentários na Segunda Discussão, passou-se aos documentos de terceira 

Discussão, o Req. nº. 03/2023 – Gab. Vereador Cássio Rodrigo Silva e Req. nº. 01/2023 – Gab. 

Vereador Darinto Costa Oliveira. Não havendo discussão, a Presidente anunciou o Intervalo 

Regimental, o qual a mesma pediu dispensa, passando para a votação do Regime de Urgência do 

Requerimento verbal do Vereador Darinto Costa Oliveira, referente ao Requerimento 08/2023, 

aprovado com unanimidade. Em seguida, perguntou ao Primeiro Secretário se havia quórum, 

havendo, iniciou-se a ORDEM DO DIA. Sequenciando a pauta, as matérias deliberadas, Req. nº. 

04/2023 – Gab. Vereador Darinto Costa Oliveira; Req. nº. 05/2023 – Gab. Vereador Darinto Costa 

Oliveira; Req. nº. 06/2023 – Gab. Vereador Darinto Costa Oliveira; Req. nº. 07/2023 – Gab. 

Vereador Darinto Costa Oliveira; Req. nº. 01/2023 – Gab. Vereador Darinto Costa Oliveira e o 

Req. nº. 03/2023 – Gab. Vereador Cássio Rodrigo Silva, foram votadas e aprovadas com 

unanimidade. Dando sequência as CONSIDERAÇÕES FINAIS. A Presidente deixou a palavra 

em aberto para que algum vereador que quisesse se pronunciar, o vereador Darinto Costa Oliveira 
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se manifestou: “_Eu gostaria primeiramente de agradecer o entendimento de cada colega 

deste Parlamento, concedente as proposituras de minha autoria que foram colocadas em 

apreciação e tramitação nesta Casa e dizer que as proposituras são de minha autoria, mas o 

benefício é para a população, então não é o vereador Darinto que vai ser beneficiado e sim a 

nossa população, então todos os parlamentares desta Casa estão de parabéns por terem esse 

entendimento e que veem que nosso trabalho vai continuar sempre em benefício da nossa 

população e trazer as proposituras para que a população possa de fato ser reconhecida e ter 

esse entendimento deste Parlamento e acima de tudo, o comprometimento e a seriedade para 

que  gente possa retribuir à nossa população naquilo que eles acreditaram, no nosso trabalho, 

acreditaram que a gente pudesse fazer a diferença, para que  a gente pudesse propiciar eles 

juntamente com o Poder Executivo, melhorias e qualidade de vida e é essa a nossa intenção, 

o nosso entendimento e nós vamos continuar trabalhando, além do mais, só agradecer aqui 

pelo entendimento e a gente vai estar sempre a disposição dos nossos colegas. Obrigado!” 

Não havendo mais oradores, a sra. Presidente fez um comunicado: “_Já foi enviado o Projeto de 

Lei para as Comissões de Legislação e Justiça e de Orçamento, o vereador Marcelo, 

presidente da Comissão de Orçamento já solicitou que encaminhássemos para a Assessoria 

Jurídica para emissão de Parecer, acredito que até a próxima Sessão já teremos o Parecer 

para discussões em relação ao Projeto de Lei. A outra situação  que eu gostaria de falar com 

os colegas é em relação a minha situação de saúde, está prevista a minha cirurgia para o dia 

10,, eu vou mais tarde para Macapá, tem o evento amanhã na Assembleia e já vou ficar, na 

quinta-feira se não ocorrer nenhum contratempo eu já vou ficar interna e na sexta-feira uma 

hora da tarde é a cirurgia, mas desde já, quero dizer a vocês que  irá continuar tudo 

normalmente, nosso Vice Presidente irá assumir com todo o Compromisso e 

responsabilidade. A nossa secretária vai estar a disposição dos nobres colegas e eu estarei 

informando através de documentos, ainda não encaminhei porque necessito da confirmação 

e a confirmação só é na quinta, mas assim que estiver confirmado já encaminho o documento 

pra cá, porque provavelmente eu deva me ausentar por 30 (trinta) dias, pois é uma cirurgia 

grande, mas na medida do possível a gente vai estar dando suporte, de casa, por telefone e 

podem sempre contar conosco. Bom dia e sem mais nenhum pronunciamento, declaro 

encerrada a Sessão. Nestes termos foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada por quem é de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pracuúba, Terça-feira, 

07 (sete) de março de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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LIDIANE OLIVEIRA PONTES 
Vereadora Presidente da CMP 
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JOELSON DOS ANJOS OLIVEIRA 
Vereador Vice-Presidente da CMP 
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CÁSSIO RODRIGO SILVA 
Vereador Primeiro Secretário da CMP 
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Vereador Segundo Secretário da CMP 
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Vereador (REPUBLICANOS) 
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Vereador (REPUBLICANOS) 
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FRANCINEI DIAS AMORAS 
Vereador da CMP (PROS) 
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FRANK NELSON DIAS PASSOS 
Vereador da CMP (PSB) 
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JOÍLSON GUIMARÃES DOS PASSOS 
Vereador da CMP (DEM) 


